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平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年６６６６月月月月１１１１日日日日学校学校学校学校フリーフリーフリーフリー参観参観参観参観デーデーデーデーのののの実施報告実施報告実施報告実施報告（（（（アンケートアンケートアンケートアンケート結果概要結果概要結果概要結果概要））））    

フリー参観デー参加者総数（２３，２３４）名     アンケート回答者数（     ）名 

※佐賀市立本庄幼稚園・小学校・佐賀大学附属小学校 

※佐賀市立中学校・佐賀大学附属中学校 

 特に多かった感想・意見等 特に参考となる意見や要望等 

護 
 

者

 

○メリハリのついた授業でよかった。熱心に授業をされて

いた。 

○少人数 TTの授業などグループワークを取り入れ、いろ

いろな意見を出し合い考える教育がされていて興味をも

つような授業でした。 

○体的に集中して取り組んでいた。落ち着いて授業を受け

ていた。楽しそうだった。 

○あいさつをよくしてくれる。気持ちよかった。元気で活

発だった。 

○フリー参観デーは外部の方も学校や子どもたちの様子を

知る機会になるのでとてもよい。 

○大きな声で挨拶ができており、規律が取れている。 

○去年に比べたら比較にならないぐらい生徒が落 ち着い

ていた。本来の授業風景に戻ってホッと  している。先

生方の声も昨年よりずっと落ち着 いて聞こえた。 

○教室の床もきれいでした。教育環境は、これ以上をぜひ

保っていただき，学習環境をきちんとしてほしい。 

○先生方が一人一人をよく観察され、熱心に指導され

ていて良かったと思います。先生の熱意が伝わって

きました。 

○１年の数学・英語とも生徒の興味がわくような授業

スタイルができている。 

○生徒も生き生きと楽しく参加している姿に感動し、

嬉しく思いました。教室も整理されていてすばらし

い。すばらしいメディアセンターもあり、良い。心

まで教えてくださっている先生がおられ安心して

います。 

○英語の授業は、リズムがあって楽しく取り組んでい

た。明るい子どもたちが多い。 

○学校全体に活気ある好ましい状況が感じられる。 

○中学校教師の大変さが見えました。エネルギーのい

ることと思います。がんばってください。 

○性教育講演会を聞くことができ、大変良かった。子ど

もたちにとっても有益な話だったと思う。 

●一方的な授業がありました。子どもたちがつまらなさそう

でした。 

●一生懸命授業を聞いている生徒とそうでない生徒の差が

ある。落ち着きがない。 

●移動教室であるだけに、教室環境の整備が難しい。今

後、工夫してほしい。 

●保護者や参観者にも授業で使うプリント等があれば

良かった。 

●生徒を先生が力（圧力）で抑えている感じがした。 

●授業中に先生の許可なしで離席する子がいた。家庭での教

育不足が原因であるが、先生も指導方法を再度検討すべき

だ。 

●もっと楽しい昼休みをさせてほしい。席についたままでも

楽しい会話ができる環境であってほしい。 

●授業中、話をされている先生の方に顔を向けない子が

多い。聞く姿勢をきちんととることは大切だと思いま

す。 

●授業のスピードについて行けない生徒もいるのでは。 

●黒板の記入の仕方等、子どもの目線で考えてほしい。

外から見てもわかりづらく感じた。 

●参観のことではないが、部活動に対し、先生方の考え

方と子どもたちの頑張る姿にギャップがある。サラリ

ーマン教師になっているようで・・・。 

●チャイムとともに席に着く指導をしてほしい。 

●移動教室で空いている教室にも電気がついていた。ト

イレが汚かった。 

●学校内では挨拶がよくできていても、学校外ではでき

ていない生徒もいるようです。 
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校 
 

区 
 

内 
 

の 
 

方

 

○あいさつをきちんとしてくれる子、服装がきちんとして

いる子が大多数でよい雰囲気の源になっている。こうい

う子を大切にしていることがよい。 

○掃除が行き届いて、ゴミもなくきれい。 

○掲示物等に工夫が感じられた。 

○先生方の努力で生徒も非常に変わったようです。前回は、

授業中も騒いでいた生徒が数クラスあったようですが、

今回は全クラス静かで先生の話も聞いているように感じ

た。 

○教科を教えるだけでなく、成長途中の子どもたち一

人一人に目を配るのは大変ですね。敬意を表しま

す。 

○わかりやすくポイントを押さえて授業されていま

した 

○廊下であいさつをかけてくれ、結構楽しく見学でき

ました 

○校舎及びグラウンド等すばらしい環境であり、部活

動等も充実した活動ができている。 

○生徒たちは、挨拶をよくしてさわやかな印象だっ

た。 

○みんな一生懸命に学習しているので非常に好印象

を受けた。 

○授業の流れや授業に使う資料等が参観者用に準備

され、授業を参観しやすかった。 

○教材研究や板書も計画的で丁寧な指導をされてい

た。 

○生徒も意欲的で、３年生でも半数以上が手を挙げて

発表等をしていた。 

●掃除は行き届いていると思うが、暗い感じがする。 

○あっちこっちの絵画、階段の絵、心が和みました。 

○小さい子を連れて参観したのですが、冷やかされるこ

となく安心して参観できました。 

●生徒が受け身にならず発表の場がたくさんあってよ

かったが、一部気になる生徒がいた 

●明るく開放的で立派な建物、新しくて広々としていて

恵まれています。生徒たちは恵まれた環境にいること

を感謝しているのでしょうか。 

●先生と生徒の会話、友だち感覚でいいのか。 

●家庭教育の無さが感じられる。学校教育だけでは限度

がある。 

●授業に集中できている生徒が多い中で、集中できてい

ない生徒が目立っていた。 

●すばらしい環境で学ぶ喜びを生徒たちは、かみしめて

ほしい。 

●昔はもっとピリピリした中での授業だったような気

がします。 

●少人数授業はすばらしいが、グルーピングは思春期の

生徒でもありなかなか難しいでしょう。 
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○生徒は真面目に授業を受けていた。 

○大変落ち着いた様子でした。 

○どのクラスも独特の机配置をしていて、学校としての意

気込みを感じた。 

○廊下で挨拶をしてくれた男子生徒に良い感じを受

けた。 

○休憩時間も静かに行動して、礼儀正しい態度もみら

れた。 

○とかく噂ばかりが聞こえがちですが、子どもたちは

しっかり学習できているよう思いました。 

○中三にもなると、目標を持つ意味についてもしっか

り考えていく授業に驚いた。 

●姿勢がよいとは言えない。集中できていない子が目

についた。３年生の姿勢は良かった。 

●体育館の部活の後始末の確認を求む。 

○参観を楽しみにしています。毎回参観しています。今

後も継続してください。 

●指導を無視する生徒がいて大変そうだった。 

●通常の座席の並び方ではなく、会議をするような形になっ

ていた。どんな効果があるのか知りたい。 

●目標を明確に持たせ、互いに切磋琢磨させる環境作り

をお願いしたい。 

●指導案でもあれば、保護者さんにも分かりやすい授業

になるのでは。 

 

  


